
ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM (MA). 

 

AOS  VINTE E NOVE  DIAS DO  MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS  (8H30MIN) NO PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DA 

CÂMARA MUNICIPAL, NESTA CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS 

SENHORES VEREADORES JOSÉ CARLOS DE ARAÚJO VIEIRA JUNIOR -  PRESIDENTE, JOSÉ 

DE ARIMATÉIA DE BRITO 2º VICE-PRESIDENTE, ENES DE AGUIAR LOPES, MARCOS 

VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, WILSON AIRES, EDNA TEIXEIRA MARTINS, EDSON 

ARAUJO TEIXEIRA, ROGÉRIO MALUF GONÇALVES, CLEMILTON BRITO MESQUITA, 

ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES, JOSÉ CORREA DA CRUZ FILHO E DENIS 

CARVALHO, HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE  DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, 

POSTA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, FOI JUSTIFICADO 

A AUSÊNCIA DA VEREADORA THAYSE MENDES, EXPEDIENTE DO DIA:   REDAÇÃO FINAL 

DO  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº  014/2018 CONCEDE TITULO DA CIDADANIA; 

INDICAÇÃO Nº 037/2018 DO  VEREADOR DENIS CARVALHO; INDICAÇÕES Nº  039,  040, 

041/2018/2018 DO  VEREADOR IRMÃO DENTISTA; MOÇÃO DE PESAR.  NO PEQUENO 

EXPEDIENTE FEZ USO DA TRIBUNA APENAS O VEREADOR DENIS CARVALHO, QUE APÓS 

SEUS AGRADECIMENTOS FALOU SOBRE SUA INDICAÇÃO JUNTO AO EXECUTIVO QUE VISA 

MELHORAR A RUA HENRIQUE FRAZÃO NO BAIRRO NO BAIRRO DA RODOVIÁRIA, NÃO 

HAVENDO ORADORES NO GRANDE EXPEDIENTE, PASSOU-SE PARA LEITURA DA ORDEM 

DO DIA:  EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A REDAÇÃO FINAL DO  PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 014/2018, APROVADO POR UNANIMIDADE. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA 

O SR. PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E FACULTOU A 

PALAVRA PARA  AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: FEZ USO A TRIBUNA A VEREADORA 

PROFESSORA EDNA QUE FEZ SEUS AGRADECIMENTOS E INICIOU SUA FALA, 

DECLARANDO SEU APOIO AOS ALUNOS DA CASA FAMILIAR RURAL QUANTO A VIAGEM 

PARA O VESTIBULAR, APARTEOU A PALAVRA VEREADOR CARLOS JUNIOR PARA PEDIR 

AJUDA AO EXECUTIVO PARA AJUDAR TAMBÉM OS ALUNOS DA CASA FAMILIAR RURAL, 

EXPLICOU SOBRE A PARALIZAÇÃO DOS PROFESSORES, QUE NÃO DEPENDE DO SINDICATO 

DE DOS PROFESSORES DE ITAPECURU MIRIM, MAS SIM DO ESTADO, E FALOU TAMBÉM 

SOBRE A FALTA DE DIÁLOGO COM O EXECUTIVO QUE É SÓ O QUE BUSCAM, E DECLAROU 

SEU REPÚDIO À CÂMARA MUNICIPAL QUANTO A FALTA DE CONVERSA COM A 

CATEGORIA, E QUE QUER UMA REUNIÃO ENTRE VEREADORES E PROFESSORES PARA 

TRATAR DE ASSUNTOS DO REAJUSTE SALARIAL, E SOLICITOU TAMBÉM CÓPIA DESTA 

ATA PARA QUE POSSA PEDIR UM PROMOTOR TITULAR EXCLUSIVO PARA A EDUCAÇÃO, 

FALOU TAMBÉM SOBRE REALIZAR VISTORIAS EM POSTOS DE SAÚDES MUNICIPAIS, POIS 

QUE BUSCA APENAS MELHORIAS PARA OS MESMOS, QUE DE ACORDO COM OS 

RELATÓRIOS O GOVERNO DO ESTADO VISA MELHORAR O ATENDIMENTO E INSUMOS 

PARA OS MESMOS, E TAMBÉM FALOU SOBRE A VISITA REALIZADA EM PICOS QUE ESTEVE 

COM VÁRIAS LIDERANÇAS E EM CONVERSA DISSERAM QUE OS POSTOS NÃO ESTÃO 

FUNCIONANDO, MAS QUE IRÁ REALIZAR VISITA IN LOCO PARA PRESERVAR A 

VERACIDADE DAS INFORMAÇÕES, E TAMBÉM REALIZOU VISITA NO POSTO DE SAÚDE DO 

POVOADO DE CACHOEIRA PARA VER A REAL REALIDADE DO MESMO, E QUE A CÂMARA 

MUNICIPAL QUE DEVE DAR UMA RESPOSTA PARA A POPULAÇÃO, APARTEOU A PALAVRA 

O VEREADOR PRESIDENTE CARLOS JUNIOR PARA FALAR QUE O PREFEITO NÃO TEMO 

COMO SANAR TODAS AS PROBLEMÁTICAS NO MUNICÍPIO DE UMA ÚNICA VEZ, MAS QUE 

BUSCA SEMPRE MELHORIAS PARA O MESMO, MAS QUE PRECISAMOS NOS IRMANARMOS 

PARA UM ÚNICO OBJETIVO, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IRMÃO 

DENTISTA QUE AGRADECEU A TODOS E MOSTROU GRATIDÃO AOS NOBRES VEREADORES 

PELA AJUDA E SOLIDARIEDADE QUE PRESTOU PARA COM ELE, E PEDIU AO LÍDER DE 

GOVERNO PARA PEDIR MELHORIAS A RUA HERNANDES PEREIRA, QUE ENCONTRA-SE 

QUASE INTRAFEGÁVEL, POR CRATERAS E QUE PRECISA SER FEITO UM PALIATIVO NA 

MESMA, FALOU TAMBÉM SOBRE A ESTRADA DO POVOADO VISTA ALEGRE QUE ESTÁ EM 



ESTADO CRÍTICO PARA SE TRAFEGAR, FALOU TAMBÉM SOBRE AS CONDIÇÕES ATUAIS DO 

BRASIL QUANTO AS MANIFESTAÇÕES E GREVES, E QUE NÃO PODEMOS ACEITAR ESSE 

GOVERNO ILEGÍTIMO, E QUE NÃO SABE SE A INTERVENÇÃO MILITAR É A SOLUÇÃO NESSE 

MOMENTO, EM SEGUIDA FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR ZECA CRUZ QUE REALIZOU 

SEUS AGRADECIMENTOS E DECLAROU SEU PESAR AO SEU AMIGO ASSIS, QUE VENHA A 

FALECER DECORRIDO AO INFARTO FULMINANTE, E PEDIU UMA MOÇÃO DE PESAR AO 

MESMO, E FALOU SOBRE A AJUDA AO ALUNO DA CASA FAMILIAR RURAL QUE ESTÁ 

DISPOSTO QUE APOIAR, E FALOU TAMBÉM SOBRE A PARADA DOS PROFESSORES, E QUE 

ISSO NÃO PODE ACONTECER POR FALTA DE DIÁLOGO, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA 

O VEREADOR ROGÉRIO MALUF, QUE APÓS SEUS CUMPRIMENTOS DE PRAXES 

PARABENIZOU O SERVIDOR LUZIMAR E QUE O MESMO É MERECEDOR DE SER 

SELECIONADO A INDICAÇÃO PARA O PRÊMIO INNVORE, FALOU SOBRE A DITADURA E 

QUE NÃO PODEMOS RETROCEDER E QUE NÃO PODEMOS DESACREDITAR DA 

DEMOCRACIA, DEVEMOS APRIMORÁ-LA, APARTEOU A PALAVRA O IRMÃO DENTISTA QUE 

FALOU SOBRE O DESESPERO DO POVO BRASILEIRO QUE ESTÃO APELANDO POR 

QUALQUER COISA NO INTUITO DE SE LIVRAR DESSA SITUAÇÃO ATUAL DO PAÍS, AINDA 

COM A PALAVRA O VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE PARABENIZOU O PREFEITO QUE 

COM TODA DIFICULDADE ESTÁ AMENIZANDO OS BURACOS DE AVENIDAS E RUAS, E 

PEDIU UMA MOÇÃO DE APLAUSOS PARA O SENHOR WILLAME, FALOU SOBRE A 

DIFICULDADE SOBRE A REGULARIZAÇÃO DE TODA A DOCUMENTAÇÃO DA RÁDIO 

ALVORADA FM DE ITAPECURU MIRIM, E QUE ESTANDO REGULAR, MESMO ASSIM NÃO 

CONSEGUIU O CONVENIO E DEIXOU REGISTRADO SUA FRUSTAÇÃO AO GOVERNO DO 

ESTADO  QUE DELIBERADAMENTE DECIDIU ACABAR COM ESSE PROJETO E PEDIU 

ATENÇÃO A VEREADOR PROFESSORA EDNA QUE JUNTO AO GOVERNO VERIFICASSE ESSA 

SITUAÇÃO, E FALOU TAMBÉM SOBRE A SITUAÇÃO DOS POSTOS DE SAÚDE EM ITAPECURU 

MIRIM, E QUE COM RECURSOS PRÓPRIOS MATINAM-SE TRÊS POSTOS DE SAÚDE, E 

QUANDO REALIZARAM A CONSTRUÇÃO DE POSTOS PÚBLICOS MUNICIPAIS, COMEÇARAM 

A PERDER A REALIDADE E MANUTENÇÃO DOS MESMOS, E QUE AO LONGO DOS ANOS 

FORAM PERDENDO OS SERVIÇOS, E QUE O MUNICÍPIO NÃO TEM ARRECADAÇÃO E 

RECEITA SUFICIENTE PARA MANTER TODOS OS SERVIÇOS MUNICIPAIS ATIVOS E MAIS 

UMA VEZ PEDIU A VEREADORA EDNA QUE PRECISAMOS DE DIÁLOGOS PARA EVITAR 

GREVES DOS PROFESSORES, EM SEGUIDA FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR DENIS 

CARVALHO QUE APÓS SEUS AGRADECIMENTOS DE PRAXES, PARABENIZOU O SERVIDOR 

LUZIMAR RODRIGUES QUE FOI SELECIONADO PARA CONCORRER O PRÊMIO INNOVARE E 

QUE DESEJA SORTE PARA A 2ª FASE, FALOU SOBRE AS CRÍTICAS EM REDES SOCIAIS 

QUANTO A SITUAÇÃO DA PONTE DE ALGUNS  POVOADOS, E QUE OS MATERIAIS NÃO SE 

ENCONTRA FACILMENTE, MAS QUE O PREFEITO ESTÁ EM BUSCA DOS MESMOS, E PEDIU 

PARA AOS CIDADÃOS QUE IDENTIFICAREM PROBLEMAS LEVASSEM DE UMA FORMA 

COERENTE ATE OS VEREADORES OU ÓRGÃOS COMPETENTES. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR ENES AGUIAR QUE APÓS SEUS AGRADECIMENTOS DE PRAXES, ESCLARECEU 

SOBRE A SITUAÇÃO DA PONTE DO POVOADO IPIRANGA, E QUE A DEMORA DOS CINCO 

DIAS FOI A FALTA DE MATÉRIA PRIMA PARA A RECONSTRUÇÃO DA MESMA, MAS QUE O 

PROBLEMA FOI SOLUCIONADO,  FALOU TAMBÉM SOBRE AS CONDIÇÕES ATUAIS DOS 

POSTOS DE SAÚDE, E QUE ESTARÁ PRESENTE NA REUNIÃO COM A PROMOTORIA DE 

JUSTIÇA DE ITAPECURU MIRIM COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE, E QUANTO 

A GREVE DOS PROFESSORES, QUE NÃO DEVERA ACONTECER, QUANDO NA VERDADE 

DEVERÍAMOS CONVERSAR PARA CHEGAR A UM SÓ OBJETIVO, E QUE O GOVERNO ESTÁ 

ABERTO AO DIÁLOGO, E QUE AS ATUAS SITUAÇÃO DO PAÍS NÃO SERIA NECESSÁRIO ESSA 

REFERIDA PARALIZAÇÃO DOS PROFESSORES QUANDO SE DEVERIA USAR O PODER DA 

CONVERSA. E SEM MAIS ORADORES O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA 

DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO 

ANTONIO RODRIGUES FILHO, EM 29 DE MAIO DE 2018. 


